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A:  ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA 
 
  

 
OGGETTO: Modelli INTRA – Novità in materia degli obblighi comunicativi dei contribuenti 
  
 
Il Regolamento (UE) n. 2020/1197, recante le specifiche tecniche e le modalità a norma del 
regolamento (UE) 2019/2152 relativo alle statistiche europee sulle imprese, ha introdotto novità 
in materia di raccolta delle informazioni di natura statistica relative alle transazioni intraunionali. 
 
In attuazione della direttiva (UE) 2018/1910 del Consiglio, che modifica la direttiva 
2006/112/CE per quanto concerne l'armonizzazione e la semplificazione di determinate norme 
nel sistema d'imposta sul valore aggiunto di imposizione degli scambi tra Stati membri, il Decreto 
legislativo n.192/2021 ha introdotto, tra le altre, nuove disposizioni in materia di cessioni 
intracomunitarie in regime cosiddetto di “call-off stock”. 
 
Con Determinazione prot. n.493869 del 23 dicembre 2021 di questa Agenzia, adottata di 
concerto con l’Agenzia delle Entrate e d’intesa con l’Istituto Nazionale di Statistica, pubblicata 
sul sito internet istituzionale, sono state adottate le disposizioni applicative delle suddette 
previsioni ed introdotte misure semplificative degli obblighi comunicativi dei contribuenti in 
materia di elenchi riepilogativi delle operazioni intracomunitarie (INTRASTAT). 
 
Le disposizioni contenute nel suddetto provvedimento si applicano agli elenchi riepilogativi delle 
cessioni e degli acquisti intracomunitari aventi periodi di riferimento decorrenti dal 1° gennaio 
2022. 
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